

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes 1'25 pes.
TRES meses 3'75

Núm del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

ESTO VIR FORTIS ET LABORATA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

MEMENTO. HOMO QUIA PULVIS ES, et in pulverem reverteris

Estas memorables palabras, sentencia de muerte pronunciada por Dios allá en el Paraíso contra nuestros primeros padres en el momento mismo de su desobediencia al mandato divino, y que nuestra buena Madre la Iglesia dirige en particular á cada uno de nosotros, por boca de sus Ministros, en la ceremonia anual de la imposición de la CENIZA, en nuestras cabezas, ha movido no nuestra inteligencia, pues carecemos de ella para escribir en público, sino nuestro corazón á una serie de reflexiones, muy propias del santo tiempo de penitencia, de los días de salud, en que hoy entramos.

Acuérdate, hombre, que eres polvo, y que te convertirás en polvo, dice la Iglesia el miércoles de Ceniza, á cada uno de sus hijos; verdad que todos los días nos anuncian los broncos de nuestros templos, doblando por alguno que ha pagado ya con la vida el tributo debido á la muerte; verdad que, con silencio elocuente predicando nuestros Cementerios, espejo purísimo en el cual podemos muy bien ver lo que en breve seremos, ya que tan olvidados estamos de lo que hoy somos; verdad en fin, que está en la conciencia misma de todos los vivientes.

Esto no obstante, la Iglesia no cesa nunca de repetirnos el terrible Memento.... acuérdate hombre que eres polvo... Y el hombre, ¿se acuerda de ello? ¿se acuerda de este aviso de la mejor de sus Madres?

Si una triste experiencia no viniese á enseñarnos que el hombre en todo piensa menos en la ÚNICA COSA NECESARIA, bastaría al más reacio, para convencerse de ello, un superficial examen al modo general de ser de nuestra actual sociedad.

Efectivamente. ¿Piensa que es polvo el orgulloso, cuyo exagerado sentimiento del mérito personal alimenta en él aquella tendencia marcada á preferirse á los demás y á dominarlos á todos?

¿Lo piensa aquel, víctima de la odiosa avaricia, por la cual se deja dominar por un deseo immoderado de aumentar riquezas, en cuya posesión funda su felicidad?

¿Piensa que es polvo y que en polvo se ha de convertir, aquel que arde en apetitos desordenados de cosas carnales, mal casi general, el cual, á manera de horrible cáncer, corroe á todas sus víctimas?

¿Lo piensa el colérico, con sus apetitos desordenados de venganza? ¿Tantos aficionados á los placeres de la mesa, pensarán han de convertirse un día en polvo y que toda carne es como heno, y su gloria como flor del campo?

Y los envidiosos del bien ajeno, los innumerables á los cuales devora un deseo insaciable y desordenado de riquezas, de honores, de gloria y de dominio; y aquellos que sienten siempre desgana ó flojedad en el bien obrar; ¿pensarán mucho en el polvo á que infaliblemente se han de convertir?

¡Infelices reos condenados á muerte somos, y que solo por ignorar el día y la hora de la ejecución, cual locos de remate, en todo pensamos menos en el fatal trance que indefectiblemente nos aguarda!

Y si apartando la vista de esa gran muchedumbre *et omnibus gentibus, et populis, et linguis*, víctima de los siete pecados capitales, la fijamos en esta otra, no menos numerosa, á la cual todos los días oímos decir VOY Á MIS NEGOCIOS y el NEGOCIO tiene aherrajados con sus férreas cadenas, no podemos menos de exclamar:

¡Oh insensatez de los mortales! En el negocio único, en el negocio supremo, en el negocio de nuestra eterna salvación ó condenación eterna, muy pocos se fijan, muy pocos de él se acuerdan!

Y no se nos objete diciendo que la vida del hombre solo consiste en la ciega renovación de los elementos materiales que constituyen su cuerpo, pues ello equivaldría á reducirlo á la condición de los brutos, más aun, fuera rebajarlo hasta el nivel mismo de las piedras.

Todos los días asistimos á escenas, no por su frecuencia menos tristes siempre.

Se trata de un amigo, confidente quizás de nuestros más recónditos secretos, ó de otro semejante nuestro que, como nosotros, disfrutaba de la vida.

Yacé en el ataúd: nosotros contemplamos con el más frío estoicismo aquellos restos inanimados, y con el mismo seguimos su acompañamiento hasta la última morada.

¿Qué causa frialdad tanta en nosotros? ¿Útil nos parece la contestación, pues á buen seguro que todos nuestros lectores la adivinan.

No dejaremos empero, pues la ocasión nos brinda á ello, de hacer notar este nuestro proceder, con el que nos ofrece Francisco de Borja ante el cadáver de la emperatriz Isabel. El gallardo mancebo, al descubrir los restos de la que fué su soberana para hacer entrega de los mismos, comparando su presente horror con aquella su pasada hermosura, no pudo menos de exclamar: *No, Señor; no ya más servir á dueño alguno que se me pueda morir*, y desde entonces trabajó solamente en su santificación, logrando ser uno de los más preclaros héroes del Cristianismo.

El atento pensamiento de la muerte, á la cual nos vamos acercando con acelerados pasos, así como el no olvido de las demás verdades eternas que nos enseña nuestra sacrosanta Religión, fuera remedio infalible á los grandes males sociales é individuales que á todos nos aquejan, y que ya nadie se precata de reconocer y confesar; todo lo demás podrá ser paliativos, específicos si se quiere, pero sin virtud ninguna curativa para la doliente sociedad.

¡Ah mundo! Cuán pocos fueran tus esclavos si se fijasen en tu efímera duración la que comparada á la eternidad solo parece un instante, bien así como el globo que habitamos no es sino un átomo con relación al espacio.

Felices por lo tanto nosotros los que, habiéndolo comprendido así, renunciándolo todo, aún aquellos goces más puros y licitos, os habéis consagrado al Señor, siendo por ello tan sublime vuestra misión en la tierra.... el sagrado hábito que vestís, parece decirnos á todos: «Ven, tú que lloras y yo enjugaré tus lágrimas; ven, tú que has perdido la esperanza y yo te enseñaré á esperar de nuevo; ven en fin, tú que te hallas solo en el

mundo sin amigos y sin ilusiones, y en nosotros hallarás una familia, y en vez de las ilusiones engañosas del mundo, aprenderás la realidad de la fe, que germinará y florecerá en tu alma....»

Falange gloriosa de vírgenes del Señor, que habéis convertido en prisión de amor las paredes del claustro, encerrando en ellas vuestras juventud y belleza, algunas quizás lo que el mundo llama un brillante porvenir, como nos enseña vuestro ejemplo el recuerdo del polvo en que hemos de convertirnos en la muerte, imagen viva de la vanidad de TODAS las cosas del mundo.

Y vosotros los que, viéndoos obligados á vivir en medio del mundo, de esa Babilonia terrena, vivió no obstante fuera de él con el afecto, no tomado parte alguna en sus báquicos festines y pasatiempos, decid: ¿no es el pensamiento de ella nos guarda, el que os conduce al templo santo y allí, arrodillados en sus frías baldosas, bien asistiendo al diario Sacrificio del Altar, bien á la téne y temblorosa claridad de la lámpara, ofreciendo al Dios tres veces Santo, oculto en el Tabernáculo, vuestros pensamientos, palabras y obras, las cuales, semejante á cadena de oro llegan al Cielo santificadas por la Misa de la mañana y por el Rosario de la tarde. ¡Ah, sí! Este y no otro es el que os tiene esclavos del deber, cumplidores exactos de vuestras obligaciones, con la vista fija siempre en aquel Tesoro que os espera en herecacia, Tesoro del cual nos dice el Evangelio que *no hay herrumbre ni gusanos que consuman, ni ladrones que cavén ni que roben*.... ¡hechito sea por ello mil y mil veces tan santo pensamiento!!!

Este segundo grupo que hemos presentado en el presente escrito en contraposición al primero, podrá considerarse como el fondo risueño del negro cuadro transcrito en lo que podríamos llamar primera parte del mismo.

Y al llamar la atención de los lectores sobre los innumerables que al primer grupo pertenecen infelices cuya muchedumbre, comparada con la segunda, hace resaltar más aún la pequeñez de ella, no podemos menos de recordar aquellas terribles palabras de Aquel que ni puede engañarse ni engañarnos: *Muchos son los llamados y pocos los elegidos*.

¡Meditemos, pues aún es tiempo!

J. F. y N.

Ibiza y Febrero de 1900.

MÚSICA SAGRADA

Laudate Dominum in sono tubae... in psalterio et citarra... in tympano... in chordis et organo... in cymba is benesonantibus.

PSALM. 150.

«No se canse mi contrincante en buscar atenuantes á la proposición de Santo Tomás, dice el señor Amer... que me exhiba un solo comentario (de reconocida autoridad) en contra de lo que vengo sosteniendo.»

Vamos á complacer á nuestro contendiente haciéndole oír la voz del eximio Doctor Suarez, del cual ha dicho Bossuet, que en él se oía la voz de toda la Iglesia.

Contestando á las objeciones que contra el uso de los instrumentos, formula el espiritualismo exagerado fundándose en las palabras de Santo Tomás y de Aristóteles tomadas de la cuestión XCI. dice: (Elit. Lugduni. de virt. et stat. relig. Lib. IV. Cap. 9. De canto orgánico).

«A todo esto contestamos que el uso, de estos instrumentos, si es grave y moderado, ni es de suyo indigno del oficio divino, ni ha sido prohibido por la Iglesia; sino que en este punto hay que observar la misma regla que hemos señalado para el canto. Podemos probarlo brevemente por la costumbre que vemos en la Iglesia: pues en casi todo el orbe cristiano esta costumbre, ó bien está aprobada, ó bien está tolerada como honesta; aunque en algunas partes no está aceptada, como sucede en la capilla pontificia; no porque sea mala, sino por no considerarse tal vez bastante grave para ella ó no creerla necesaria. Y que esta costumbre no sea intrínsecamente mala, nos lo demuestra sobradamente el ejemplo de la ley antigua, pues no debemos creer que entonces se introdujera este uso derogando Dios alguna ley natural.

A esto hay que añadir, que el efecto que de ello se seguía confirmaba con toda evidencia lo que decimos; pues con ello eran movidos los hombres á devoción, y se levantaban los Profetas á la más alta contemplación de las cosas espirituales; efectos que, como es claro, puede ahora también producir. Y si bien es verdad que la ley de gracia es más perfecta que la antigua, pero también lo es que en ella hay aún muchos que son imperfectos, y que ayudan mucho al pueblo cristiano, para gustar las cosas espirituales, todos los medios exteriores y sensibles. Además el órgano es un instrumento músico, y el uso de estos instrumentos es antiquísimo en la Iglesia, como puede verse demostrado en Esteban Durando (*lib. I de Ritibus Ecclesiae, cap. 13*); en Juliano (*capítulo 3, I Job*), el cual fué muy anterior á San Gregorio, y en Platina y otros, los cuales afirman que el uso del órgano estaba ya admitido en la Iglesia en tiempo del Papa Vitaliano. Y aunque la palabra órgano se toma de ordinario por el instrumento musical vulgarmente así llamado, no obstante la palabra es de sí genérica, como lo dice S. Jerónimo, (*epist. 28. ad Dardanum*), y San Isidoro (*lib. 3. Origin. cap. 19, 20 y 21*). Y no está aun bastante definido si el antiguo uso del órgano en la Iglesia se debe entender también de un modo general (de toda clase de instrumentos), ó solo de tal instrumento en particular; pero de cualquier modo se entienda, deducimos de la noción del organum que los instrumentos músicos no se oponen al decoro ó utilidad de la Iglesia. Y que no están prohibidos, consta además por el Concilio de Trento, (ses. 22. cap. *De observandis in celebratione Missae*), que habla en estos términos: *Ab Ecclesiis vero musicis eas, ubi sive organo, sive cantu lascivum, aut impurum aliquid miscetur etc. prohibet sancta Synodus*: por consiguiente no prohíbe el canto grave y honesto aunque se haga con órgano. Casi en los mismos términos hablan los Concilios Senonense y Colonense. Y adviértase que por órgano se

entiende tanto el instrumento músico, propiamente así llamado como los demás medios en que se puede hallar gravedad y honestidad, y por lo tanto juntamente con el órgano quedan aprobados los demás instrumentos músicos, siempre que en su empleo no se falta en nada al decoro. O por lo menos basta para nuestro caso que no se hallen reprobados por derecho positivo, no siendo por otra parte malos en sí, según queda demostrado.

De aquí deducen algunos, que en tiempo de Santo Tomás no estaba en uso el órgano en la Iglesia. Entre ellos Cayetano (2. 2. quæst. 91. Notab. 2.) y Navarro en su *Enquirid. cap. 16. num. 46*. Mas esto no puede de ninguna manera sostenerse, pues, como queda demostrado, el uso de los instrumentos es mucho más antiguo: por lo cual Soto (*lib. 10. de just. quæst. 5. art. 2. in fine*) es de parecer que Santo Tomás no hablaba del órgano, sino de otros instrumentos músicos, de los cuales, él dice, tan sólo que eran más propios del pueblo antiguo que del pueblo cristiano. Y en efecto Santo Tomás no dijo que el uso de tales instrumentos fuese malo en sí, sino que manifestó que no era necesario, ni se admitía como auxiliar indispensable á las almas perfectas; mas no niega que pueda admitirse para ayudar la flaqueza de los espíritus débiles ó imperfectos. Ni contra esto empece el que el filósofo esclafa el uso de los instrumentos del arte de enseñar; puesto que ayuda menos la música de instrumentos para el estudio de la ciencia, que para la oración y la devoción interior que con frecuencia son despertadas con la suavidad de los sonidos bien concertados. Y por lo tanto no es ningún mal, el que los instrumentos músicos deleiten directamente los sentidos, siempre que el deleite sea tal, que disponga el ánimo para la devoción, y precisamente porque el canto produce por sí mismo cierto deleite, y suavidad, es menos apto para aprender la ciencia, que para levantar el espíritu de un pueblo que ofrece á su Dios públicas plegarias y adoraciones.

Hasta aquí el eximio Suarez. Vea ahora nuestro contrincante si pueden caber á Florindo dudas fundadas sobre el alcance y verdadero sentido que él da á los textos de Santo Tomás.

FLORINDO.

GÓTICAS DE MIEL

LA MADRE CRISTIANA

Hable á sus hijos con frecuencia de los misterios augustos de la religión, y principalmente de aquellos en que resalta de una manera especial la bondad y amor de Dios hacia el hombre. ¡Qué cuadro tan conmovedor y tierno ofrece la madre cristiana que encerrada en su casa y rodeada de sus hijos les da estas lecciones, que ya regeneraron la faz del universo! La madre cristiana, apóstol á la vez de la civilización y de la religión, infunde en la sociedad aquel principio regenerador, único capaz de levantarla á la altura de los destinos que el Criador le señaló, y que malignas influencias la hicieran descender para sumergirla en un abismo de degradación y de males. Todo hombre, que lleva á Cristo, dice un célebre orador francés, es á su vez llevado por Cristo, y se eleva con Él á medida que en él crece Cristo.

(Bianchetti)

SENTENCIAS ESPIRITUALES

Si te quieres gloriar de tí, apárta lo que no es tuyo; más lo que queda será nada y de nada te debes gloriar. —No desprecies á otro por parecerse no hallas en él las virtudes que tú juzgabas tener; que puede ser agradable á Dios por otras cosas que tu no alcanzas. —No te disculpes. Oye con rostro sereno la reprimenda, pensando que te lo dice Dios. —Ten por misericordia de Dios que alguna vez te digan alguna palabra buena, pues no la mereces. —No pares mucho ni poco en quien es contra tí y siempre procura agradar á Dios. Pídele que se haga su voluntad. Amále mucho, que se lo debes. —Ama el no ser conocido de tí ni de los otros. Nunca mires los bienes ni los malos ajenos. (S. Juan de la Cruz).

LA ESCLAVITUD

—Acércate, —Señor! —Dame la mano, No inclines la cabeza; ¿Por qué miro en tus ojos la tristeza? —Soy esclavo, Señor. —¡Esclavo frente á mí, frente á un cristiano! No... no me des la mano, [tiano; Ven á mis brazos, ven... Yo soy el trovador de los que lloran; Soy esclavo también.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

En el Tugela

Dicen de Londres con fecha 23: El despacho oficial enviado por el general Buller desde Blow Farm, dando cuenta de la ocupación de Colenso, dice textualmente así: «La brigada de fusileros tomó ayer tarde la colina de Hlangwane derecha de la posición enemiga que defendía á Colenso. El resto de las fuerzas marchó hacia el Tugela esta mañana. El enemigo había retirado sus fuerzas del norte del Tugela, quedando de hecho efectuada la evacuación de Colenso. El general Hart ocupó hoy á Colenso, después de ligera resistencia por la retaguardia, y nos apoderamos de la línea del Tugela, al sur de la de Colenso á Eagle's Nest. El enemigo parece estar en plena retirada, y según parece, solo ocupa ya una posición en el ferro-carril de Colenso á Ladysmith, y defiende un ángulo del Tugela con una débil retaguardia. Las fuerzas avanzadas del general Hart están cruzando el Tugela. La brigada del general Hart, que cruzó el Tugela y ocupó á Colenso, está actualmente á pocas millas de Ladysmith. Tampoco andan lejos parte de las fuerzas de Buller. Según noticias transmitidas al Daily News desde Hlangwane-Hill, parece que el movimiento de retirada que se observaba entre los boers que ocupan la otra orilla del Tugela ha cesado, y, por el contrario, todo indica que se están fortificando sólidamente en sus nuevas posiciones. Esto dificultará la marcha sobre Ladysmith, que, al parecer, no resultará tan expedita como se suponía. Daily News añade que corría el rumor de que la retirada de los boers al otro lado del Tugela y el abandono de las importantes posiciones que han ocupado los ingleses, puede muy bien tener por objeto el atraer al general Buller á una nueva celada.

En Paardeberg

The Daily News publica el siguiente despacho, expedido desde Modder-River el miércoles último, á las cuatro de la tarde: «El sábado, la sexta división de infantería montada, reforzada con la novena división, salvó la distancia de 20 millas que separan á Klipdrift de Paardeberg, y se puso en contacto con los boers, que ocupaban las dos orillas del río. Este forma en dicho lugar un recodo semicircular. En la extremidad de este recodo, sobre la ribera norte, cerca del vado de Koodoosberg, tenían los boers establecidos sus campamentos mientras que sobre la ribera izquierda ocupaba el enemigo con el general Cronje, los kopjes ó alturas que dominan el vado. Los boers eran en número de unos 8.000. Los ingleses siguieron un camino paralelo á la orilla izquierda del río Modder, y al ponerse en contacto con el enemigo los batallones de irlandeses, el de Yorkshire, de Gales y el regimiento de Essex atacaron, mientras la brigada del general Smith ó Orrien fran-

queaba el río con la artillería quedando con esta operación encerrados los boers entre dos fuegos.

La artillería inglesa concentró su fuego sobre los campamentos y sobre los kopjes, lográndose que los boers se replegaran insensiblemente sobre uno de sus campamentos.

El regimiento de Gales se apoderó del vado al este del campamento, con lo cual quedaron partidas en dos las fuerzas boers.

A la mañana siguiente, la infantería inglesa y las baterías montadas se desplegaron al sur del kopjes en que se había replegado el núcleo principal de los boers, y cortaron á éstos la retirada.

El general French vino á reforzar con las fuerzas de su mando las tropas montadas.

Los boers permanecieron completamente cercados durante todo el día.

Los ingleses cañonearon el campamento, las alturas y las orillas del río.

A mediodía, Cronje pidió un armisticio de veinticuatro horas, el cual le fué negado.

Mástarde envió á decir el general boer por un mensajero que se rendía. Entonces el general inglés (el despacho no cita nombre) le invitó á venir al campo británico; pero Cronje se negó á ello, diciendo que se le había entendido mal y que combatiría hasta morir.

Entonces se reanudó el cañoneo; las bombas inglesas de ydrita incendiaron los furgones de los boers.

El fuego de artillería continuó toda la noche, siendo á la mañana siguiente reforzado con los Maxim.

El domingo, las pérdidas de los ingleses fueron muy grandes.

El lunes por la noche siete boers trataron de franquear las líneas inglesas y fueron hechos prisioneros. Su jefe fué muerto. Cuatro de ellos eran portadores de cartas. Se cree que otro logró pasar.

Los prisioneros boers dicen que Cronje ha recorrido la distancia que separa á Maagersfontein de Koodoosberg, ó sean 33 millas, de un tirón sin detenerse un solo momento.

El regimiento colonial canadiense intentó apoderarse al asalto del campamento boer; pero fueron rechazados con pérdidas.

Los generales Knox y Magdonald se hallan heridos ligeramente.

Si Cronje hubiera logrado escapar—termina diciendo el telegrama,—habría realizado una de las hazañas más hermosas de las anales de la guerra.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 6:36 Pónese, á las 6:50.

MAÑANA

(6) 1 (305)

JUEVES

SAN ROSENDO OBISPO Y CONFESOR

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La libertad de enseñanza

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que vuestro Corazón divino conserve á la Iglesia la libertad de la enseñanza.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar todos los días de este mes al Sagrado Corazón por la libertad de enseñanza.

OFICIO DIVINO.—Día 1.—Feria 5. De San Rosendo obispo, Blanco Doble com. de la feria. Vísperas de las Espinas de la Corona de Nuestro Señor Jesucristo com. de San Rosendo y de la feria. Encarnado.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA-HORAS

En San Francisco, continuarán las Cuarenta Horas, en sufragio de las almas del Purgatorio: exposición á las seis y media de la mañana, acto continuo un turno de misas hasta las doce. Al anochecer se rezará la corona de la Virgen, meditación, estación y la re-eerva.

CULTOS

En San Nicolás, á las siete de la mañana, durante una misa, se dará principio á la devoción de los meses de Marzo, consagrado al Patriarca San José, continuándose los demás días á la misma hora, excepto todos los domingos y días festivos que tendrá lugar á las seis y tres cuartos de la mañana.

En el Centro de las Iglesias Pobres, día de retiro; á las siete y media de la

mañana, comunión general y plática; al anochecer rosario, meditación y plática.

En la Merced, al anochecer, se hará un ejercicio muy devoto con exposición del copón en la capilla de la Reserva.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asunción.

DE LA CAPITAL

Via-Crucis.—Hoy en la Catedral, por la tarde á las cuatro, se dará principio á dicha piadosa devoción.

En Santa Cruz después de haberse practicado el ejercicio del Via-Crucis se dará principio á los sermones cuaresmales, estando los de todos los miércoles y viernes por la tarde á cargo del P. Antonio Tomas de los Sagrados Corazones.

En San Jaime, al anochecer, se empezará el ejercicio de las siete palabras que habló Jesucristo en la Cruz, con sermón que dirá el P. Francisco Salvá, filipense.

Feliz viaje.—Ayer salió para Barcelona el P. Sabatés, de la Congregación de S. Vicente de Paúl, con el objeto de predicar la santa Cuaresma en aquel obispado.

Deseamos que la semilla que brotará de los autorizados labios del P. Sabatés fructifique y produzca sazonados frutos entre sus oyentes.

En cuerpos hermosos se esconden á veces almas muy hediondas.—(S. Pedro Claver.)

El Colegio Médico Farmacéutico celebrará sesiones científicas de discusión los martes y viernes de esta Cuaresma, á las siete de la noche.

Correos.—El vapor-correo, procedente de Barcelona ha fondeado en nuestro puerto á las siete de la mañana. Ha traído la correspondencia, pasaje y carga.

El vapor Ciudad de Mahón, procedente de Mahón, también ha fondeado en nuestro puerto esta mañana.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Combates en Colenso

Madrid 27 (mañana.)

Londres.—El Daily Mail publica despachos del Cabo dando cuenta de los combates sostenidos el 22 cerca de Colenso.

El general Buller atacó á los boers.

Los accidentes del terreno perjudicaban en gran manera la situación de los ingleses.

Los boers se defendían desde los cerros haciendo nutrido fuego.

Los ingleses de vencida

Los ingleses enviaron un destacamento de avanzada que fué rechazado.

Las fuerzas del ala derecha lograron en algunos momentos hacerse dueñas de una posición de los boers, pero éstos la recobraron.

El día 23 seguían los combates con mayores probabilidades de triunfo para los boers.

Bajas

Añade el Times que en los combates del 22 las fuerzas de Buller sufrieron mucho por las dificultades que les ofrecía lo accidentado del terreno, y por el fuego cruzado de los boers parapetados en colinas cubiertas de bosque.

Las pérdidas de Buller eran im-

portantes, y según comunicación del War-Office en los dos expresados días tuvo, sólo entre la oficialidad, 8 muertos, entre ellos tres tenientes coroneles; 34 heridos y un desaparecido.

Combates en Paardeberg

Madrid 27 (mañana.)

Londres.—La prensa publica algunas noticias comunicadas el 25 desde el campamento del general Roberts.

Los ingenieros ingleses abrieron nuevas trincheras para acercarse más á las posiciones que ocupan las fuerzas de Kronje, y el fuego de la artillería británica continuaba sin interrupción.

Algunos destacamentos boers llegados recientemente habían atacado nuevamente una de las posiciones inglesas, pero fueron rechazados.

Ataque por sorpresa

Madrid 27 (mañana.)

Londres.—En Caberone los indígenas atacaron por sorpresa á los boers, quitándoles varios carros y bueyes. Hubo pérdidas por ambas partes.

Créese que se trata de represalias.

Sublevación de afrikanders

Se confirma la noticia de que se han sublevado los afrikanders de varios distritos del Cabo.

Capitaneados por Kartner hostilizan á los ingleses, destruyendo las vías férreas.

Dicha sublevación ha molestado mucho al Gobierno inglés.

Otra derrota de los ingleses

Madrid 27 (mañana.)

Londres.—Los orangistas derrotaron en Kulfontein, frontera del Cabo, al general Clements.

Este había salido de Arundel con seis cañones y 3,000 hombres.

La lucha duró seis horas. Los ingleses tuvieron que retirarse dejando en el campo muchos muertos, quedando varios oficiales prisioneros.

La situación de Kronje

Los boers insisten en cortar la retirada de los ingleses á pesar de la situación difícil de Kronje.

Aquí se va despejando mucho la situación de Kronje, que no está tan apurada como algunos correspondientes suponen.

Afirmase que los boers y orangistas tienen un gran plan que van desarrollando sin comprenderlo los ingleses.

Condenación de El Urbión

Madrid 27 á las 8 n.

El Obispo de Barcelona, en un Boletín extraordinario, ha mandado publicar la condenación de la revista El Urbión.

Se anuncia la condenación por otras diócesis.

Obra de anarquistas

Madrid 27 á las 8 n.

Paris.—En la iglesia de San José se ha encontrado un tubo con mecha apagada y un letrero que dice: ¡Viva la anarquía!

Se han hecho varias detenciones.

Rendición de Cronje

Madrid 27 á las 8 n.

Se confirma oficialmente que el

general boer Cronje reducido por los ingleses á la única posición insostenible junto al lecho del río Modder se ha visto obligado á rendirse con 4,000 hombres.

Bolsa

Madrid 27 Febrero.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like perpetuo interior, perpetuo exterior, amortizable, Cubas (86), Cubas (90), Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

UNA BENDICIÓN

para el género humano

Jamás se ha ofrecido al público un remedio tan recomendado por la profesión médica como la Emulsión Scott. Este gran medicamento supera á los demás en sus propiedades curativas y nutritivas. Para todas las manifestaciones de decaimiento en la constitución, tales como pérdida de carnes y apetito, demacración y debilidad general, la Emulsión Scott es la preparación más eficaz que pueda tomarse. Como demostración de las recomendaciones de los médicos, acompañamos una carta del celebrado doctor Grifoll de Reus, que dice así:



El abajo firmado, Licenciado en Medicina y Cirugía, certifico: Que he obtenido con el empleo de la Emulsión de Scott magníficos resultados en todos cuantos casos de escrófula, tuberculosis, etc., me ha sido encomendado desde hace diez años, por cuyo motivo no dudo en recomendarla como excelente preparación para combatir todas las manifestaciones propias del raquitismo, escrófula, tuberculosis, que tan frecuentes son entre la humanidad doliente. José Grifoll.

Reus 21 Noviembre de 1895. La Emulsión Scott, combinada con hipofosfitos y glicerina, es la fórmula de higado de bacalao más agradable al paladar. En las enfermedades cuyos gérmenes producen la escrófula y tuberculosis, la Emulsión Scott no sólo da fuerza y vitalidad al sistema, sino que es también poderoso preventivo de estos males. En las enfermedades de la infancia, tales como raquitismo y marasmo, la administración de este remedio se hace indispensable para los médicos. Todos en general recomiendan la Emulsión Scott, y los colegios de medicina del mundo entero se unen para celebrarla. Sólo se necesita probar la Emulsión Scott para convencerse de su maravillosa eficacia.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franco.

Advertisement for EMULSION NADAL. Includes text: 'de aceite de higado de bacalao con glicerofosforatos e hipofosfitos de cal y sosa ES LA MEJOR' and 'Cura la Tos, Catarros, Bronquitis, la Tisis, Escrófulas, Raquitismo y la Debilidad'. Also mentions 'Analizada por el Dr. Bonet, catedrático de Farmacia de la Universidad de Madrid'.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtido. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacrodotales. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda».

Objetos de Plata «Meenses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes talares y ornamentos sagrados.

Tip. Católica Balear, San to Cristo, 20.